

疫情防控坚持快严准实

本市昨天新增1例社会面病例

局部区域依然存在零星隐匿传染源

本报讯(记者 孙乐琪 牛伟坤)昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任刘峻峰通报:19日昌平区新增1例社会面病例。这提示本市局部区域依然存在零星隐匿传染源,要持续巩固来之不易的防控成果。

离观察人员。19日0时至17时,新增本土感染者1例,在昌平区,为轻型,社会面筛查人员。已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。

6月9日至19日17时,本市累计报告370例感染者。涉及14个区和经开区,其中,朝阳区200例,西城区27例,丰台区26例,东城区25例,通州区20例,海淀区18例,昌平区15例,大兴区12例,门头沟区7例,房山区、经开区各6例,石景山区3例,顺义区、怀柔区各2例,密云区1例。

市疾控中心提醒市民:要切实履行个人防护责任,按规定期限进行核酸检测,与官方公布的病例活动轨迹有交集人员,特别是到过风险点位和接触过高风险人员的,立即向社区报告,配合落实健康监测等防控措施,一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等11类新冠肺炎相关症状,要立即向社区、单位报告并配合相应管控措施。

新发社会面病例给疫情防控以警示

越到收尾阶段 越要高度警惕严防死守

本轮疫情总体上已得到有效控制,社会面传播已基本阻断,疫情已进入收尾阶段。发布会上,市委宣传部分副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍,昨天新检出1例社会面确诊病例,给首都疫情防控以警示,越到收尾阶段,越要高度警惕,越要严防死守。

流调、风险排查、转运隔离工作,阻断传播链条;继续梳理既往病例的风险点位,风险人群,尤其是具有传播放大效应的场所一个不漏;强化封控、管控区和集中隔离点管理,严格落实工作人员的闭环管理、健康监测及核酸检测,严防疫情外溢,安全有序做好封控、管控区解封以及解除隔离人员居家隔离工作。

点人群,实行应检尽检,适度加密核酸检测频次,对未按要求检测的人员,北京健康宝将进行弹窗提示,督促尽快完成核酸检测。他表示,要坚持重点筛查和常态化核酸检测并行,对有病例的街乡镇继续进行核酸筛查;同时进一步优化健康宝弹窗解除机制,对已排除风险的应解尽解。

码,确保“逢进必扫、逢扫必验、不漏一人”。北京公交、地铁全网已恢复正常运行,要继续严格执行扫码核验等防控工作。请各场所规范使用北京健康宝二维码登记簿,各区、各行业主管部门要加强检查指导,做到“一场所一码”“一人一码”,确保北京健康宝扫码所关联的场所人员信息精准,保证防控效果,保障市民正常生产生活。”徐和建说。

继续坚决退出低质低效的一般生产制造环节

“十四五”北京绿色工厂将达150家

本报记者 曹政

近日,《北京市“十四五”时期制造业绿色低碳发展行动方案》正式发布。“十四五”时期,本市将以更高、更优标准持续推进绩效水平低的一般生产制造环节调整退出。

水泥产能压减30%以上

“十三五”时期,本市制造业不断调整优化产业结构,推进能源清洁化改造,大力实施绿色制造工程,绿色发展水平显著提升。“十四五”时期,本市制造业进入大力发展高精尖产业和存量企业疏解整治提升并重的新发展阶段。”相关负责人说,本市将继续坚决退出低质低效的一般生产制造环节,提高高精尖产业比重,深入推进产业结构调整优化。

方案披露,本市将有序推进有条件的企业使用电能替代化石燃料;加大光伏、光热、地热等可再生能源利用比例,企业新建建筑应安装太阳能系统,鼓励既有企业建筑屋顶实现光伏发电“应用尽用”;探索氢能在制造业原燃料替代、储能、货运、非道路

探索氢能在制造业原燃料替代

移动机械等领域的应用。同时,合理控制制造业能源消费总量,严格控制能耗强度、二氧化碳排放总量和强度,新增建筑应安装太阳能系统,鼓励既有企业建筑屋顶实现光伏发电“应用尽用”;探索氢能在制造业原燃料替代、储能、货运、非道路

绿色工厂将累计达到150家

伴随着制造业的不断升级,北京也将诞生更多的“绿色工厂”。据介绍,“十四五”时期,本市绿色工厂累计将达到150家,绿色供应链管理企业累计达到30家。

等重点行业企业通过原辅材料替代、工艺改进、综合利用等措施,促进危险废物减量化资源化。值得关注的是,北京也将打造绿色智慧能源产业集群,支持能源技术与新一代信息技术融合,在昌平能源谷、房山高端制造业基地、怀柔科学城中心区等区域,发展柔性智能输变

北京名城保护优秀案例名录发布

路县故城遗址保护规划及考古遗址公园规划入选区级优秀案例

本报讯(记者 曲经纬)今年是我国设立历史文化名城保护制度暨北京成为首批国家历史文化名城40周年。北京历史文化名城保护委员会办公室日前发布《北京历史文化名城保护优秀案例汇编(2013年—2022年)》,城市副中心路县故城遗址保护规划及考古遗址公园规划入选。

据介绍,汇编共收录了108个案例,包括优秀规划研究课题29项,优秀建设实施项目50项,优秀社会参与活动29项,串连老城、中心城区、市域、京津冀四个空间层次,涵盖老城、三山五园地区以及大运河、长城、西山永定河三条文化带,为北京名城保护发展的宝贵十年留下真实记录。

布局等都与遗址保护存在矛盾。该项目还面临考古发掘持续进行,保护对象陆续增加、建设条件不断变化的紧迫局面。如何科学合理、快速及时制定保护规划,并处理好遗址保护与城市副中心建设的关系是该规划面临的巨大挑战。

内涝外排、景观营造三者之间的关系问题。考虑到考古及周边城市建设的动态变化,最大程度提升规划编制适应性,项目组统筹考古和副中心建设两套计划,提出细致合理的分期建设时序,划定考古发掘工作优先区域,使考古遗址公园与周边城市建设发展动态协调推进。古城内为近期考古重点,通过可移动苗圃和装配式木栈道,营造动态配合考古发掘工作的活景观布局;古城外则随景观工程的推进,实施有限区域考古勘探。

据介绍,汇编共收录了108个案例,包括优秀规划研究课题29项,优秀建设实施项目50项,优秀社会参与活动29项,串连老城、中心城区、市域、京津冀四个空间层次,涵盖老城、三山五园地区以及大运河、长城、西山永定河三条文化带,为北京名城保护发展的宝贵十年留下真实记录。

城市副中心唯一入选案例——路县故城遗址保护规划及考古遗址公园规划,基于距今约两千年的汉代文化遗存——路县故城遗址。该遗址位于通州区潞城镇古城村,是2017年在城市副中心建设过程中发现的一处地下遗存,被评为2016年度全国十大考古新发现之一。

规划解决了遗址保护面对的诸多矛盾。如遗址所在区域面临整体地势低洼、遗址层埋深距离地面仅70厘米,核心保护范围被城市主干道及铁路切割,保护本体北城墙被巡河路占压,文物、规划、水务与园林之间存在难以协调的矛盾。面对多方行政主管部门的诉求与技术规范,项目组坚持保护优先原则,对古城内外实施差别化功能定位,创造性地解决了遗址保护与

据悉,该规划还曾获得“2019年度北京市优秀城乡规划奖”一等奖,随项目开展同步实现了所在区域的控规调整,并被及时纳入《北京城市副中心控制性详细规划(街区层面)(2016年—2035年)》中,成为下一阶段遗址公园内开展考古发掘、绿化建设、水系建设、遗址博物馆建设的重要依据。

全市首家中转查验库在副中心投入使用

最高日入库进口冷链食品120吨

本报讯(记者 郭丽君 通讯员 潘若菽)通州区首站中转查验库于近日正式投入运行。作为全市首家中转查验库,目前日均入库进口冷链食品40至50吨,最高一天已达到120吨。

“库内工作人员注意,这一车18吨准备进入,请做好准备。”昨天下午,通州区进口冷链食品疫情防控指挥部办公室工作人员来到通州区首站中转查验库时,正赶上车辆运送冷冻大西洋鲑的货车正在等待入库,首站中转查验库工作人员通过对讲机提醒库内工作人员做好接库准备。

品全部卸完以后,工作人员还会对车厢内进行最少6个点的车内环境采样,由专车送到检测机构检测,6至12个小时后就能出检测结果。在此期间,司机可以在等待区休息等待。据了解,在所有检测结果合格后,查验库会出具加盖公章的《进口冷链食品首站中转查验库出库证明》,所有进口冷链食品经检查站卡口进京后必须经过查验库查验,凭出库证明才能进入北京市市场流通销售。

“在开始卸货之前我们会按照比例对货物抽样进行核酸检测,抽检完成后还会进行全面消杀。”李辉介绍,货

记者注意到,路县故城遗址保护规划及考古遗址公园规划,前门三里河及周边恢复整治项目规划设计,白塔寺地区规划实施研究等来自北京14区和经开区的93个案例入选区级优秀案例。另有15个案例为市级优秀案例,包括三山五园整体保护规划研究、北京中轴线申遗保护整治实施规划、温榆河公园规划实施等。

发现之初,副中心控规已基本成形,遗址所在区域的道路交通组织、市政管线的同时,我们还需要在门外查验车厢铅封的完整性,对比货物信息与北京冷链平台上的预约信息是否一致。”通州区首站中转查验库经理李辉说。全部信息核验无误后,工作人员打开了大门,经过1分钟左右的喷淋消杀后,货车司机在身穿防护服的工作人员指引下将货车驶入卸货区等待。

“马驹桥作为台马板块重要组成部分,旨在形成重商、亲商、爱商的氛围,促进‘服务包’企业更好更快发展,着力打造首都二道绿隔地区一流营商环境高地。”唐殿珂说。

唐殿珂表示,为持续优化营商环境,推进全镇经济平稳有序发展,下一步将继续落实部门责任,提升服务质量,精准破解企业发展中的堵点难点。对体量较大的企业,重点关注其服务需求,力争在人才落户、人才公寓、工作居住证办理等方面为企业提供持续服务;对体量小但具有较高成长性企业,加大培育力度,通过定期走访和调研,帮助企业协调解决发展中的痛点和难点。

释放绿色消费潜力

“618”网购节副中心成交额全市第二

本报讯(记者 关一文)刚刚过去的“618电商网购节”,京东平台累计下单金额再创新高,达到3793亿元。北京地区购买力表现强劲,从成交额来看,排名前五地区分别为:大兴区、通州区、怀柔区、朝阳区、西城区。

今年“618”期间,在京东平台全国31个省份购买力排名中,北京位居全国第2位;按城市排名,北京消费力位居第1位,客单价全国排名第1位,亮眼的消费力在全国稳居前列。数据显示,稻香村糕点、李宁运动服饰、小米手机及家电等成为最热门商品。

记者此前从市商务局了解到,北京市于4月至9月面向在京消费者发放超过3亿元北京绿色节能消

费券。6月至10月,在京消费者可在京东、苏宁、大中、国美等企业自有线上平台,参与领取绿色节能消费券,线上线下均可使用。新一轮绿色节能消费券优惠力度更大,券包金额增加至1500元。

据悉,北京自2015年起,在全市范围内实施两轮节能减排政策,带动了参与企业销售节能产品超过1100万台,实现销售额近420亿元,直接拉动北京市家电消费年均增长超过12%,节能约7.6亿度,减排二氧化碳52.2万吨、水209万吨,生态效益显著。作为今年商务领域创新政策之一,促进绿色节能消费政策有利于加快释放绿色节能消费潜力,进一步满足多样化消费需求。

北京友谊医院通州院区创肝移植世界纪录

本报讯(记者 张程伟)昨日是北京友谊医院建院70周年,作为第一家落地城市副中心的三甲综合医院,该院不断书写着城市副中心“首次”“首例”的医疗历史。近日,北京友谊医院通州院区肝脏移植中心更是创下了活体辅助肝移植最小移植植物世界纪录。

小肝综合症的策略,成功利用GRWR0.31%的供肝,历经14个小时,手术成功,供受者均顺利康复。

“考虑到患者的情况,我们最后用仅重187克的移植物进行了移植。”肝移植中心主任朱志军介绍了此次手术情况,此前国际国内活体肝移植利用血流调整技术报道的最低GRWR(移植肝重量与受体体重比)是0.4%,利用辅助肝移植技术报道的最低GRWR是0.36%。此次手术集成了所有预防

肝移植中心是友谊医院外埠病人最多的学科,2019年9月,为缓解核心区医疗压力,整体迁移到通州院区。此前中心在西城区只有30张床位,新院区不仅环境更好,充裕的空间使床位也得以扩展到60张。

除了肝移植中心,2020年6月,北京友谊医院泌尿外科肾脏移植病区搬迁至通州院区。开诊一年,肾脏移植手术在同期北京市医院中数量排名第一,手术成功率、术后管理及专业技术创新等方面均处于国内领先水平。

人民医院成为唯一中央级国家紧急医学救援基地

通州院区未来将成为基地主体

本报讯(记者 张程伟 通讯员 钟艳宇)日前,北京大学人民医院正式获批成为国家紧急医学救援基地,并成为唯一中央级国家紧急医学救援基地。记者了解到,通州院区未来将成为基地主体。

家、省、市、县“四级创伤救治服务体系,为承担国家紧急医学救援任务打下了坚实的基础。

北京大学人民医院是国家卫生健康委批准设立的国家创伤医学中心主体单位,是国家卫健委医政医管局唯一授予的全国严重创伤救治规范化培训中心,是中国创伤救治联盟及国际创伤救治联盟主席单位,具有全国领先的医疗、教学、科研、管理水平,具有丰富的严重复杂创伤救治经验。截至今年,北大人民医院已牵头组建了由1700余家医

疗机构共同参与,初步形成的“国家、省、市、县”四级创伤救治服务体系,为承担国家紧急医学救援任务打下了坚实的基础。据介绍,北京大学人民医院国家紧急医学救援基地将以国家创伤医学中心为依托,通州院区为主体,发挥国家航空医学救援基地优势,开展陆空安全转运救治。围绕“创伤急救、中毒救治、感染性疾病、核辐射救治”等相关专科内容,完成基地联合救治能力建设,组建专业化、规范化、信息化的国家紧急医学救援队伍,确保可承担各类突发公共卫生事件紧急救援救治任务。

城市副中心优化营商环境实现多个全市“率先”

(上接1版)“都不用提供执照原件和复印件了,真是非常方便!”日前,王先生到副中心政务服务大厅申请办理道路货物运输经营许可,他发现,营业执照的原件及复印件都不用提交了,受理人员在政府信息共享系统获取电子证照即可;今年5月,北京瑞赢酒店物业管理有限公司登录北京市市场监督管理局网上政务服务平台,仅仅填写了一张表格,就成功办理特种设备补领证书。

“社会各界、市场主体对城市副中心的营商环境寄予更高的期盼,我们也始终坚持在营商环境改革中走在前列。”区发改委相关负责人介绍,近年来,城市副中心落地了一系列深化营商环境改革措施,形成了23项获得国家级表彰和群众少提供、不提供、以最少材料、最快的速度办好,城市副中心开展“登录一个系统,填写一张表格,获得一项审批结果”的改革;企业法人或个人办理依申请政务服务事项时,仅需提供营业执照或行业许可证、居民身份证、驾驶证等政府可核发的有效证件(含电子证照),即可全流程完成事项的办理。其中包

括政府部门能直接从“后台”调取、无需办事人再提交证照的“零材料”办理。目前,“一照(证)通办”已在交通、税务、养老、卫生健康等多个领域落地,共有26个政务服务事项可“一照(证)通办”。

“社会各方、市场主体对城市副中心的营商环境寄予更高的期盼,我们也始终坚持在营商环境改革中走在前列。”区发改委相关负责人介绍,近年来,城市副中心落地了一系列深化营商环境改革措施,形成了23项获得国家级表彰和群众少提供、不提供、以最少材料、最快的速度办好,城市副中心开展“登录一个系统,填写一张表格,获得一项审批结果”的改革;企业法人或个人办理依申请政务服务事项时,仅需提供营业执照或行业许可证、居民身份证、驾驶证等政府可核发的有效证件(含电子证照),即可全流程完成事项的办理。其中包

马驹桥为40余家重点企业送上“服务包”

(上接1版)今年,结合企业实际经营情况、纳税情况,马驹桥镇更新了“服务包”企业“白名单”,包括48家镇级企业、33家区级企业,涉及房地产、医药制造、连锁经营店总部等行业。

据了解,企业“服务包”制度自2020年4月起实施,并根据北京市企业“服务包”平台数据和12345企业服务热线回访数据进行考评,区政府、街道乡镇均被列为考核对象。考评从服务质量和效果2个维度进行,其中,服务质量包括解决率和满意度2个指标;服务效果包括落地情况和贡献情况2个指标。马驹桥镇党委副书记、镇长唐